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نماینده ویژه و مشاور ارشد رهبر انقلاب در سفر به 
سوریه و لبنان بر ادامه حمایت همه‌جانبه ایران از جبهه 

مقاومت تأکید کرد.
علی لاریجانی،روز پنجشنبه ۲۴ آبان‌ ۱۴۰۳ در صدر 
هیاتی رسمی و به منظور دیدار و گفت وگو با مقامات 
ارشد سوریه عازم دمشق شد. در ادامه این سفر دیروز، 
جمعه، نیز در بیروت با مسئولان ارشد لبنانی از جمله 
نخست وزیر و رئیس مجلس این کشور دیدار و در مورد 

آخرین تحولات منطقه گفت‌وگو کرد.
وی در نشست خبری با خبرنگاران از گفت و گوهای 
ارزشمند خود با رئیس‌جمهور سوریه و نخست وزیر 

لبنان خبر داد.
لاریجانی در حاشیه سفر به لبنان گفت: برای من 
اطمینان بخش بود که جبهه مقاومت در لبنان با یک 

سلحشوری از مردم و امنیت لبنان دفاع می کند.
فرستاده ویژه رهبر انقلاب به لبنان افزود: جمهوری 
اسلامی ایران همیشه در کنار مردم شجاع لبنان و 

مقاومت خواهد ماند.
وی با بیان اینکه مذاکرات خوب و ارزشمندی با بشار 
اسد رئیس جمهور سوریه و نجیب میقاتی نخست وزیر 
لبنان انجام داد، تصریح کرد: امیدوارم در روزهای آینده 

وضعیت خوبی برای مردم عزیز لبنان فراهم شود.

از مبارزات اصیل مردم فلسطین
 حمایت می‌کنیم

نماینده ویژه رهبر انقلاب تاکید کرد: ما از مبارزات 
اصیل مردم فلسطین حمایت می‌کنیم و خداوند تفضل 

می‌کند و انشاءالله پیروزی نزدیک است. علی لاریجانی 
پس از دیدار با رهبران گروه‌های فلسطینی که در 
سفارت ایران در دمشق برگزار شد، به جمع خبرنگاران 

رفت و پرسش رسانه‌ها را پاسخ داد.
وی بیان کرد: برای من فرصت خوبی بود که با 
مسئولان مختلف از دوستان فلسطینی ملاقات داشته 
باشم و نقطه نظرات بسیار خوبی برای ادامه مبارزه 

داشتند که از نظراتشان استفاده کردیم.
لاریجانی افزود: با این دوستان هم عقیده هستیم 
که مقاومت راهی است که برای سعادت مسلمانان 
دنیا و منطقه مفید است و باعث سربلندی آنها می‌شود 
و همچنین باعث می‌شود که مبارزات مردم فلسطین 

به نتیجه برسد.
نماینده ویژه رهبر انقلاب تاکید کرد: ما از مبارزات 
اصیل مردم فلسطین حمایت می‌کنیم و خداوند تفضل 

می‌کند و انشاالله پیروزی نزدیک است.

دیدار با رئیس‌جمهور و رئیس مجلس سوریه
فرستاده ویژه رهبر رهبر انقلاب  که در راس 
هیاتی به سوریه سفر کرده بود، در جریان این دیدار با 
حموده صباغ رییس مجلس جمهوری سوریه دیدار و 

گفت‌وگو کرد.
در دیدار لاریجانی با بشار اسد، رئیس جمهور 
سوریه نیز تحولات منطقه به ویژه تشدید اقدامات 
رژیم صهیونیستی و تهاجم مستمر به فلسطین و لبنان 
و لزوم توقف آن مورد بررسی قرار گرفت. همچنین، 
روابط دوجانبه بین دو کشور و راه‌های تقویت آن‌ها 
به‌منظور تأمین منافع ملت‌های دو کشور و مردم 

منطقه بررسی شد.
لاریجانی در این دیدار با تاکید بر حمایت ایران از 
سوریه و آمادگی برای انواع همکاری‌ها، نقش محوری 
سوریه در منطقه و لزوم تقویت این نقش در راستای 
منافع کشورهای منطقه و ملت‌های آن را مورد تأکید 

قرار داد.
از سوی دیگر، اسد بر پایبندی به حقوق تاریخی 
فلسطینیان و حمایت از ایستادگی ملت‌های فلسطین و 
لبنان با تمامی امکانات، پایان دادن به کشتار و جلوگیری 

از جنایات نسل‌کشی تأکید کرد.

حمله هوایی اسرائیل به منطقه دیپلماتیک 
دمشق همزمان با دیدار لاریجانی با بشار اسد

از حاشیه‌های این سفر می‌توان به حمله هوایی 
اسرائیل به منطقه دیپلماتیک دمشق همزمان با دیدار 

لاریجانی با بشار اسد اشاره کرد.
خبرگزاری دولتی سوریه گزارش داد در جریان 
حمله هوایی اسرائیل به دو ساختمان مسکونی در غرب 

دمشق، دست‌کم ۱۵ نفر کشته شده‌اند.
بر اساس این گزارش، یکی از ساختمان‌ها در 
محله مزه دمشق واقع شده که مقر نهادهای امنیتی، 
سفارتخانه‌ها و نمایندگی‌های سازمان ملل در این 

کشور است.
بر اساس این گزارش، ساختمان دوم هم در محله 

قدسیا در غرب دمشق قرار دارد.
در همین حال، رویترز نوشت اسرائیل ضمن تایید 
این حملات گفته در جریان آنها »اهداف نظامی« از 
جمله مقر فرماندهی جهاد اسلامی مورد اصابت قرار 

گرفته است.
به گزارش آسوشیتدپرس یک مقام گروه فلسطینی 
جهاد اسلامی در سوریه که نخواست نامش فاش شود 
به این خبرگزاری گفت که در حمله به محله مزه یکی 
از دفاتر آن هدف قرار گرفت و چندین عضو این گروه 

کشته شدند.
العالم، شبکه عربی زبان تلویزیون جمهوری اسلامی 
ایران، با انتشار تصاویری گزارش داده که حملات 

اسرائیل »در چند مرحله« انجام شده است.
این حمله همزمان با حضور علی لاریجانی، عضو 
مجمع تشخیص مصلحت و مشاور رهبر جمهوری 
اسامی ایران در سوریه و دیدارهای او با بشار اسد 

و دیگر مقام‌های سوری انجام شده است.  سفارت 
ایران و بسیاری از دیگر کشورها - از جمله کانادا که 
در مجاورت سفارت ایران است - در محله مزه دمشق 

واقع شده است.
همزمان حملات اسرائیل به لبنان روز پنجشنبه  
شدت گرفت و به گزارش خبرگزاری ملی لبنان از جمله 
نقاطی در جنوب و شرق این کشور از جمله شهر جنوبی 

صور و استان نبطیه هدف گرفته شد.

حامل پیام رهبر معظم انقلاب به نبیه بری بودم
نماینده ویژه رهبر انقلاب در این سفر دو روزه با 

رئیس مجلس لبنان نیز دیدار و گفتگو کرد.
لاریجانی در نشست خبری خود در بیروت در پاسخ 
به خبرنگاری که پرسید آیا حامل پیامی از رهبر انقلاب 
به نبیه بری)رئیس پارلمان لبنان( بودید؟ پاسخ داد: بله.
نماینده ویژه رهبر انقلاب در نشست خبری در 
بیروت در پاسخ به این سوال که »آیا شما قصد مداخله 
در امور لبنان را دارید و می خواهید سندی را که به دست 
سفیر آمریکا به مسئولان لبنانی داده شد را به هم 
بزنید؟« گفت: ما دنبال بر هم زدن چیزی نیستیم؛ ما 

دنبال حل مسائل هستیم.
وی افزود: ما در همه شرایط پشتیبان ملت لبنان 
هستیم.  لاریجانی با بیان اینکه آنهایی که به هم می 
زنند نتانیاهو و دار و دسته‌ او هستند گفت: دوستان و 

دشمنان خودتان را بشناسید.
فرستاده ویژه رهبر انقلاب در پاسخ به پرسشی 
درباره اینکه »عده‌ای می‌گویند ایران از مقاومت 
درست برداشته است و واکنش وی به این ادعا« گفت: 
فکر می‌کنم شما حرف‌های شوخی را خیلی جدی 

می‌گیرید. چه کسی این حرف‌ها را زده است؟
علی لاریجانی در جریان سفر به لبنان و پس از دیدار 
نخست‌وزیر و رئیس مجلس این کشور با حضور در 
کنفرانس خبری، اظهار کرد: ما وظیفه‌ای برای خود 
می‌دانیم که از ملت لبنان و خواسته‌هایشان حمایت 
کنیم و امیدواریم هرچه زودتر شرایط این کشور بهبود 
پیدا کند و مردم عزیزی که از مناطق جنوب مجبور 
شدند به بخش‌های دیگری بروند بتوانند به خانه‌های 

خود بازگردند.

 وی افزود: سفر ما برای این بود که بگوییم ما در همه 
شرایط از ملت لبنان و مسئولان این کشور حمایت 
می‌کنیم و طبعاً رایزنی‌هایی برای حل مسائل با 

مسئولان لبنانی داشتیم.
 لاریجانی همچنین تاکید کرد: امیدوارم مشکلات 

و آلام مردم لبنان به‌زودی برطرف شود.
 فرستاده ویژه رهبر انقلاب در پاسخ به پرسشی 
درباره اینکه »آیا تصمیم لبنان و موضع این کشور در 
زمینه توافق ۱۷۰۱ را قبول می‌کنید یا خیر«، اظهار 
کرد: ما از هر موضوع مهمی که مسئولان و مقاومت 

لبنان بپذیرند، حمایت می‌کنیم.
 وی در پاسخ به پرسشی دیگر مبنی بر اینکه »آیا 
می‌خواهید سندی که دیروز به دست سفیر آمریکا به 
مسئولان لبنان داده شد را برهم بزنید؟« تصریح کرد: 
ما دنبال برهم‌زدن چیزی نیستیم. ما دنبال حل مسائل 
هستیم‌. ما در همه شرایط پشتیبان ملت لبنان هستیم. 
آنانی که اوضاع را برهم‌ می‌زنند نتانیاهو و دارودسته او 

هستند. دوستان و دشمنان‌تان را بشناسید.
فرستاده ویژه رهبر انقلاب در پاسخ به پرسشی 
درباره اینکه »عده‌ای می‌گویند ایران از مقاومت 
درست برداشته است و واکنش وی به این ادعا« گفت: 
فکر می‌کنم شما حرف‌های شوخی را خیلی جدی 

می‌گیرید. چه کسی این حرف‌ها را زده است؟
 وی همچنین در پاسخ به پرسشی درباره اینکه 
»پیام ایران به حزب‌الله لبنان در سایه جنگی فعلی 
چیست«، گفت: حزب‌الله جریان رشیدی است. ملت 
لبنان هم ملت رشیدی هستند و خودشان می‌دانند چه 
کنند. ما در همه شرایط از مقاومت حمایت می‌کنیم اما 

خودشان می‌دانند چه کاری باید انجام دهند.
لاریجانی در پاسخ به این پرسش که »ایران چگونه 
از مقاومت اسامی حمایت می‌کند«، تصریح کرد: 

خودتان می‌دانید چگونه حمایت می‌کنیم.
 فرستاده ویژه رهبر انقلاب در پاسخ به پرسشی 
درباره اینکه »آیا درباره توافق ۱۷۰۱ با نخست‌وزیر لبنان 
گفت‌وگو کرده است؟«، اظهار کرد: ایشان توضیحات 

خوبی در این زمینه ارائه کردند.

دیدار علی لاریجانی با گروه‌های سیاسی 
فلسطینی و لبنانی

علی لاریجانی فرستاده ویژه رهبر انقلاب در ادامه 
سفر به لبنان،پس از دیدار رئیس مجلس و نخست‌وزیر 
این کشور در بیروت، در جمع اعضای گروه‌های سیاسی 

فلسطینی‌ و لبنانی حاضر شد و با آنان گفت‌وگو کرد.
او در نشستی خبری هدف از این سفر را اعلام حمایت 
جمهوری اسلامی از ملت لبنان و مسئولان این کشور در 
هر شرایط اعلام و تاکید کرد: ما از هر موضوع مهمی که 

مسئولان و مقاومت لبنان بپذیرند، حمایت می‌کنیم.
فرستاده ویژه رهبر انقلاب همچنین از طرح موضوع 
توافق ۱۷۰۱ در دیدار رئیس مجلس لبنان خبر داد و 
گفت: آقای نبیه بری توضیحات خوبی در این زمینه 

ارائه کردند.

بازدید گروسی از سایت هسته‌ای فردو و نطنز
مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در جریان سفر به تهران، 
دیروز جمعه از سایت‌های هسته‌ای شهید علیمحمدی )فردو( و 
شهید احمدی روشن )نطنز( بازدید کرد.  به گزارش ایسنا، در 
جریان این بازدید بهروز کمالوندی، معاون امور بین‌الملل، سازمان 
انرژی اتمی و کاظم غریب‌آبادی، معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت 
خارجه وی را همراهی می‌کردند. رافائل گروسی که به ایران آمده، 
روز پنجشنبه با مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، سیدعباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه و محمد اسلامی، رئیس سازمان انرژی 

اتمی دیدار کرد.
    

رضایی با بیان احتمال وقوع جنگ جهانی سوم، 
مطرح کرد:

پیشنهاد تشکیل ارتش متحد اسلامی 
از سوی ایران 

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، با بیان اینکه هیچ 
بعید نیست که جنگ جهانی سوم در راه باشد،‌ گفت: پیشنهاد 
ایران، تشکیل ارتش متحد اسامی متشکل از چند تیپ از هر 
کشور مسلمان است، یقین بدانید به محض تشکیل این ارتش، 
صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها عقب‌نشینی خواهند کرد. به گزارش 
ایلنا، محسن رضایی در آیین بزرگداشت سردار شهید علی غیور 
اصلی ناجی خوزستان در دوران دفاع مقدس، افزود: درست است 
که ما امروز در کمین حمله سوم هستیم؛ اما آن‌ها، برنامه‌ریزی 
دارند تا حریم هوایی کشور را ناامن کنند و به‌موازات آن در داخل 

شهرها اغتشاش به راه بیندازند.
    

رسایی خبر داد؛
به رأی‌ گذاشته شدن گزارش 

انتصاب غیرقانونی ظریف در مجلس 
یک نماینده مجلس گفت: این هفته گزارش کمیسیون امنیت 
ملی درباره انتصاب غیرقانونی ظریف به معاونت ریاست جمهوری 
در صحن علنی مجلس به رأی‌ گذاشته می‌شود.  به گزارش ایلنا، 
حمید رسایی افزود: در صورت رأی مجلس، پرونده تخلف آقای 

پزشکیان به قوه قضائیه می‌رود.
    

عصبانیت امام جمعه قم 
از احتمال رفع فیلترینگ

امام جمعه قم با ابراز خشم از احتمال رفع فیلترینگ، گفت: 
کسی مانع کسب و کار مردم نیست اما با این فضای مجازی که یک 
جنگ اعلام نشده علیه انقلاب، اسلام و مردم ما و محور مقاومت 
است به شکلی مناسب برخورد کنید. سیدهاشم حسینی بوشهری 
در خطبه‌های نماز جمعه این هفته قم، افزود: ابتدا قانون حاکم 
بر فضای مجازی را نظامند کنید و فضای مجازی را از رها بودن 

دربیاورید، سپس اقدامات اصلاحی انجام دهید.
    

امام جمعه اصفهان:
 خبرگان سه نفر را برای جانشینی رهبری 

شناسایی و اولویت‌بندی کرده‌اند
امام جمعه موقت اصفهان گفت: رهبر انقاب در دیدار با 
خبرگان رهبری فرمودند خبرگان باید شخص مناسبی را به 
این منظور شناسایی کنند؛ این سخن را رهبر انقلاب از دوره 
سوم خبرگان رهبری همواره در هر جلسه‌ای تکرار کرده‌اند و 
خبرگان رهبری نیز در کمیسیونی محرمانه سه نفر را شناسایی و 
اولویت‌بندی کرده‌اند، چرا که این امر وظیفه اصلی خبرگان است 
و موضوع جدیدی نیست.  سیدابوالحسن مهدوی، در خطبه‌های 
این هفته نماز جمعه با بیان اینکه در فضای مجازی دشمنان از 
این بیانات مقام معظم رهبری سوءاستفاده می‌کنند، ادامه داد: 
به لطف الهی رهبر انقلاب در سلامتی کامل به سر می‌برند و امید 
است روزی را شاهد باشیم که دست ایشان را در دست امام زمان 

)عج( ببینیم.
    

رسانه »یا بلادی« گزارش داد؛
مذاکره ایران و مراکش برای احیای روابط

وبگاه مراکشی »یا بلادی« مدعی شد یک فرستاده امنیتی 
ایرانی به همراه نمایندگانی از عربستان و امارات نشستی با همتایان 
مراکشی در اوایل نوامبر )ماه جاری میلادی( در رباط، پایتخت 
مراکش داشته‌اند. به گزارش ایسنا، این رسانه نوشت: همچنان 
صحبت درباره از سرگیری روابط دو کشور زود است اما این فرستاده 
ایرانی شروط مراکش را به روسای خود برای بررسی و پاسخ به آن 
انتقال داده است. در صورتی که به درخواست‌های مراکش پاسخ 
مثبتی داده شود، پیش‌بینی می‌شود که دیپلمات‌ها پیگیری این 

امر را برعهده بگیرند.
    

رئیس کمیسیون شوراها:
برای تامین امنیت 

دیوار مرزی به تنهایی کافی نیست
رئیس کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور تاکید کرد: 
دیوارکشی تا اندازه‌ای از لحاظ فیزیکی امنیت‌ساز است، اما کافی 
نیست؛ چرا که امروز اقدامات تروریستی به انحای مختلف انجام 
می‌شود و حتما باید نیروهایی که در جدار مرز داریم تقویت شوند. 
محمدصالح جوکار در گفت‌وگو با ایلنا، خاطرنشان کرد: همچنین 
باید روش‌های جدیدی را برای تامین امنیت و مقابله با عملیات 

تروریستی دشمنان، انتخاب کنیم. 
    

بایدن ایران را »فوری‌ترین تهدید« 
علیه آمریکا توصیف کرد

جو بایدن رئیس‌جمهور امریکا در دیدار روز چهارشنبه 
با »دونالد ترامپ«، از ایران به عنوان »فوری‌ترین تهدید« 
علیه امنیت ملی ایالات متحده یاد کرده است. به گزارش 
فارس، جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی کاخ سفید، با بیان 
این مطلب، در جمع خبرنگاران مدعی شد تشدید تنش‌ها 
در منطقه خاورمیانه پس از جنگ غزه موجب شده تهران 
و گروه‌های متحدش تهدیدی ادامه‌دار متوجه آمریکا و 

شهروندانش کنند.
    

تحریم   ۲۶ فرد و نهاد توسط آمریکا 
به اتهام ارتباط با ایران و انصارالله

»اوفک«روز پنجشنبه تحریم‌هایی علیه ۲۶ شخص، 
نهاد و کشتی مرتبط با شرکت سوری »القاطرجی« به بهانه 
تأمین مالی ایران و انصارالله یمن اعمال کرد. به گزارش ایلنا، 
وزارت خزانه‌داری آمریکا طی بیانیه‌ای مدعی شد که شرکت 
»القاطرجی« از طریق فروش نفت ایران به سوریه و چین، صدها 
میلیون دلار برای نیروی قدس سپاه و انصارالله یمن درآمدزایی 

کرده است.

نماینده ویژه و مشاور ارشد رهبر انقلاب با تأکید از حمایت ایران از دولت و مردم سوریه و لبنان: روی موج کوتاه

دست برداشتن ایران از مقاومت؟ هرگز

نیویورک تایمز روز پنجشنبه در خبری فوری به نقل از دو مقام 
ایرانی نوشت که ایلان ماسک، مشاور ارشد دونالد ترامپ رئیس‌جمهور 
منتخب آمریکا، دوشنبه با امیرسعید ایروانی، سفیر ایران در سازمان ملل 
به صورت محرمانه دیدار کرد تا درباره کاهش تنش‌های ایران و آمریکا 
در دوره بعدی ترامپ گفتگو کند. این مقامات این گفتگو را که بیش از 

یکساعت به طول انجامیده مثبت ارزیابی کرده‌اند.
استیو جونگ، مدیر ارتباطات ترامپ از پاسخ به خبرنگاران 

درخصوص این دیدار طفره رفته است.
یکی از نمایندگان هیأت دائمی ایران در سازمان ملل متحد نیویورک 
نیز در پاسخ به پرسش خبرگزاری تاس درباره ادعای رسانه آمریکایی 

گفت: »در این باره نظری نداریم.«
حمید ابوطالبی، مشاور حسن روحانی در زمان ریاست جمهوری 
او در یادداشتی در شبکه اجتماعی ایکس با عنوان »دیپلماسی پنهان«  
نوشت: نیویورک تایمز در خبری اعلام نموده است که ”ایلان ماسک و 
سفیر ایران در سازمان ملل به صورت محرمانه دیدار کرده‌اند“. تواترِ خبر 
، وثاقتِ نیویورک‌تایمز، و سوابقِ تعاملات دو کشور نشان می‌دهد که این 
خبرْ قریب به یقین صحیح است؛ و این یعنی آغاز »دیپلماسی پنهان« 

با دولت جدید آمریکا.  از آغاز این هزاره و در ربع اول قرن جدید، روسای 
جمهور اصلاح‌طلب و اعتدال‌گرای ایران دو سیاست، یکی بی‌هدف 
و دیگری بی‌نتیجه، را در قبال آمریکا اتخاذ نمودند: از عدم شرکت 
در عکس هزاره در سازمان ملل تا تسلیت فاجعه‌ی ۱۱ سپتامبر؛ و از 
گفتگوی تلفنی با اوباما برای مذاکرات هسته‌ای و‌ رفع تحریم و امضای 
برجام تا عدم گفتگو با ترامپ- داستان مکرون- برای جلوگیری از 

شکست مذاکرات و نابودی برجام.
 بااین وجود، و با توجه به سوابق تعاملات دو کشور، و چنانچه این 
اقدامْ صرفا تکرار روش‌های پیشین باشد، بیشتر نگران‌کننده است 
تا امیدوارکننده. چرا که در گذشته و در زمان روی کار آمدن روسای 
جمهور پیشین آمریکا نیز اینگونه دیدارها صورت می‌گرفته، در هاله‌ای از 
تایید و تکذیب باقی می‌مانده، و تاثیر مثبتی هم در روابط دو‌ کشور ایجاد 
نمی‌کرده است. نگاهی به نخستین ملاقات‌های دوره‌های اوباما، ترامپ، 
و بایدن و خبرسازی‌ها و چندپهلو سخن‌گفتن‌های بعدی نشان می‌دهد 
که صرفا در سال ۱۳۹۲ تصمیمی راسخ برای تحولی روشن در روابط 

وجود داشته و مکالمه‌ی دو رییس جمهور آن را نهایی نموده است. 
 اما گذشته از این احتمالات، اقدام هر دو‌طرف ستودنی است؛ 

اگرچه من حدسِ قریب به یقین می‌زنم که ایران هنوز در این رابطه به 
جمع‌بندی نهایی نرسیده است، بعید می‌دانم هنوز شهامت این اقدام 
ایجاد شده باشد، و باورم این است که تجربه‌های گذشته به همان صورت 
در حال تکرار شدن است. چراکه همچون گذشته، وزیر خارجه هم مکررا 
اعلام می‌دارد که ”چنانچه منافع ما تامین شود با آمریکا مذاکره خواهیم 
کرد، ما هیچ‌گاه میز مذاکره را ترک نکرده‌ایم، ما آماده آغاز مذاکرات 
هسته‌ای هستیم“.که همان »ماندنْ در گذشته« و تلاش برای کنترل 
تنش‌های روزافزون! است، و نه اتخاذ راهبردی نوین در امنیت ملی 
و راهی که ریشه در »عقلانیتِ دیپلماتیکِ رو به آینده« داشته باشد؛ 
همان سخنانی که وزیر خارجه دولت قبل هم دقیقا با همین جملات، و 
حتی بیش از آن، مطرح و اعلام موضع می‌نمود. زیرا باید مذاکره را آغاز، 
و از طریق مذاکره منافع ملی را تامین نمود؛ نه آنکه بگوییم اگر منافع ما 

تامین شود مذاکره را آغاز خواهیم کرد!! جملات و شروطی، که بیشتر 
رتوریک است تا دیپلماسی.

 لذا باید هشیار بود که اگرچه »دیپلماسیِ پنهان« میان ایران و 
آمریکا تا اواخر ماه ژانویه ۲۰۲۵، تنها راه ممکن و البته صحیح است؛ 
لیکن دورانِ ماندن در روش‌های »کج‌دار و مریز« و »پنهان« در روابط 
دو کشور، همچون گذشته، دیگر به سر آمده است. زیرا این روشِ 
ناپایدار، مانند قبل، در هر دو‌طرف یاس بسیار ایجاد خواهد نمود، 
مخالفان فراوانِ خارجیِ بازسازی روابط ایران و آمریکا را به شدت فعال 
خواهد کرد، مخالفان داخلی را به سمت لشکرکشی خواهد راند، مردم 
را دوباره میان امید و ناامیدی سرگردان می‌کند، اقتصادِ شرطی شده 
ایران را میان خوف و رجاء نگاه خواهد داشت، و... و در نهایت و در صورت 
توقف آن، آمریکا را به سمت دشمنی بیشتر و خسارت افزون‌تر ایران 

سوق خواهد داد.
 بر این مبنا و به دنبال تحولات تعیین کننده‌ی منطقه‌ای و جهانی و 
 IAEA شرایط جدید ایران از یکسو و ارائه‌ی دسترسی‌های بیشتر به
و احتمال صدور قطعنامه آژانس در هفته آینده از سوی دیگر، دوران 
»دیپلماسی پنهان« و »مذاکراتِ موردی« به سر آمده، و اعلام آمادگی 
برای مذاکرات هسته‌ایِ صرفْ بی‌فایده است؛ چرا که نه ایران در شرایط 
پیشین خود است و نه آمریکا وضعیت دوران پیش از ترامپ را دارد. بنابر 
این، باید با »طرحی جامع« برای مذاکرات همه‌جانبه‌ی مستقیم و علنی 
با آمریکا گام برداشت؛ انتخابات آمریکا را تبریک گفت؛ و مسیر بازسازی 

روابط فیمابین را هموار کرد.

تحلیل ابوطالبی از دیدار ایلان ماسک و سفیر ایران در نیویورک مطرح کرد: 

آغاز »دیپلماسی پنهان« با دولت جدید آمریکا

گزارش

سخنگوی حزب ندای ایرانیان گفت: دولت باید تعریف واضح تری 
از وفاق ملی داشته باشد و اقداماتی را متناسب با آن طراحی کند. در 
حال حاضر چنین هماهنگی در دولت وجود ندارد. این باعث شده 
است باندهای اقتصادی و سیاسی فعال شوند و به بهانه وفاق ملی به 
دنبال تسلط بر منابع کشور باشند. اگر دولت در سطوح بالا در این مورد 

هماهنگ نشود، از این زاویه آسیب جدی خواهد خورد.
سعید نورمحمدی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در ارزیابی عملکرد 
دولت با توجه به شعار وفاق ملی گفت: یکی از مهمترین ویژگی‌های 
وفاق ملی این است که در کوتاه مدت رهبران و جریانات سیاسی بر 
الزامات آن توافق می‌کنند و کاری خارج از آن انجام نمی‌دهند. علاوه بر 
این همه خود را در آن سهیم می‌بینند و می‌پذیرند بخشی از بازیگران 
موضوع وفاق هستند. در حال حاضر در سطح روسای قوا و راس نظام 
این مشارکت در وفاق وجود دارد. یعنی شما احساس اختلاف و نبود 
همدلی بین روسای سه قوه اصلی کشور را مشاهده نمی کنید. آنچه 
که از رفتارهای بزرگان کشور منعکس می‌شود تلاش برای حفظ این 

وفاق است.
وی افزود: اما در سطحی پایین تر شاهد این همه نیستیم. نمایندگان 
یک جریان سیاسی که در مجلس مسلط است به شدت وزرا را تحت 
فشار گذاشته است تا انتصابات مطابق میل آنان صورت پذیرد. برای 

همین شما بعضا از برخی انتصابات که دقیقا نقطه مقابل گفتمان آقای 
پزشکیان هستند، متعجب می شوید. انگار تنها تعریف این افراد از وفاق 
ملی این است که به این بهانه سهم خواهی بیشتری کنند و جریانات 
حامی پروری خود را تقویت کنند.  در این سوی میدان هم برخی از 
اصلاح طلبان انتظار دارند آنچه که میراث سیاسی محمود احمدی نژاد 
در عرصه سیاسی است، برای آنها هم اجرا شود. تا پیش از دوران محمود 
احمدی نژاد مدیران کشور از همه جریانات سیاسی کشور بودند. اگر 
دولت خاتمی روی کار می آمد، شما امثال آقای مظفر را در آموزش و 
پرورش می‌دیدید. آقای شریعتمداری که در ستاد رقیب آقای خاتمی 
بود را در دولت می‌دیدید. در سطوح پایین دولت بیشتر این را مشاهده 
می‌کردید. فضایی وجود داشت که همه حس می‌کردند باید به دولت 

کمک کنند. 
نورمحمدی تصریح کرد: آقای احمدی نژاد که روی کار آمدند به قلع 
و قمع و حذف مدیران سیاسی پرداختند. دولت احمدی نژاد بهترین 
مدیران اقتصادی و صنعتی کشور را در تمام سطوح با زننده ترین شکل 
ممکن خانه نشین کرد تا فقط خودی های خود را روی کار بیاورد. با آن 
نگاه هیچ غیر خودی نباید در هیچ سطحی از دولت باقی می ماند. برخی 
از اصلاح طلبان دوست دارند اشتباه غیر قابل جبران احمدی نژاد توسط 
آنان اجرا شود. گویی هر کسی در ستاد رقیب بوده است نباید در کشور 

مسئولیت بگیرد. مگر تفاوت آرای انتخابات چقدر بوده است؟ جریانی 
که شانه به شانه آقای پزشکیان رای آورده است، باید در صحنه باشد. 
این اشتباه و رفتار غیرپخته ای در دولت احمدی نژاد یا شهید رییسی 
اتفاق افتاده است، نباید ما را به تلافی وا دارد که همان رفتار را نسبت به 

رقبا انجام دهیم.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب افزود: از این منظر دولت هنوز نتوانسته 
است وفاق ملی را به یک پدیده قابل درک و قابل فهم در کل کشور تبدیل 
کند. هم جریاناتی در داخل به اشکال مختلف مقاومت می‌کنند و هم 
خود دولت در ظاهر تسلطی بر شرایط و انتصابات و کنترل نمایندگان 
ندارد. به نظر می رسد دولت در مورد مساله وفاق ملی باید فعال تر شود و 

هماهنگی و اقدامات بیشتری برای تحقق آن انجام دهد
نورمحمدی درباره انتخاب استانداران در دولت چهاردهم و استفاده 
از استانداران کرد، بلوچ و عرب گفت: انتصابات استانداران و مدیران 
کرد و عرب و بلوچ یکی از مهمترین وعده های رئیس جمهور و بهترین 
اقدامات دولت ایشان بوده است. برای من به عنوان یک شهروند هنوز 
قابل درک نیست چرا در این سال‌ها در مورد انتخاب مدیران کشور از 
این قومیت ها، مقاومت وجود نداشته است. فرق یک شهروند کرد و بلوچ 
با شهروند فارس در چه چیزی بوده است که برخی اجازه نمی دادند 
این انتصابات صورت پذیرد؟ من تصور می کنم یک تغییر جدی در 

دکترین امنیتی کشور اتفاق افتاده است و این تغییر ماحصل وفاق ملی 
در سطح بالای کشور است. دولت آقای پزشکیان گام بزرگی در تغییر 
رویکردهای امنیتی و سیاسی کشور به نفع شعار ایران برای همه ایرانیان 

برداشته است که ستودنی است.
سخنگوی حزب ندای ایرانیان درباره مهم‌ترین اقدامات در کوتاه 
مدت از سوی دولت چهاردهم گفت: دولت بیش از هر چیزی به 
هماهنگی درونی نیاز دارد. باید درون دولت هماهنگ شود. منظورم از 
هماهنگی، انتخاب مدیران فقط از یک جریان خاص نیست. هماهنگی 
گفتمانی است. دولت باید تعریف واضح تری از وفاق ملی داشته باشد و 
اقداماتی را متناسب با آن طراحی کند. در حال حاضر چنین هماهنگی 
در دولت وجود ندارد. این باعث شده است باندهای اقتصادی و سیاسی 
فعال شوند و به بهانه وفاق ملی به دنبال تسلط بر منابع کشور باشند. اگر 
دولت در سطوح بالا در این مورد هماهنگ نشود، از این زاویه آسیب 

جدی خواهد خورد.

سخنگوی حزب ندای ایرانیان: 

باندهای اقتصادی و سیاسی به بهانه »وفاق« به دنبال تسلط بر منابع کشور هستند

گفت وگو

لاریجانی در دیدار با بشار اسد با تاکید 
بر حمایت ایران از سوریه و آمادگی 

برای انواع همکاری‌ها، نقش محوری 
سوریه در منطقه و لزوم تقویت این نقش 

در راستای منافع کشورهای منطقه و 
ملت‌های آن را مورد تأکید قرار داد

لاریجانی در نشست خبری خود در 
بیروت در پاسخ به خبرنگاری که 

پرسید آیا حامل پیامی از رهبر انقلاب 
به نبیه بری)رئیس پارلمان لبنان( 

بودید؟ پاسخ داد: بله

 از حاشیه‌های سفر لاریجانی به سوریه 
می‌توان به حمله هوایی اسرائیل به 

منطقه دیپلماتیک دمشق همزمان با 
دیدار لاریجانی با بشار اسد اشاره کرد. 

خبرگزاری دولتی سوریه گزارش داد 
در جریان حمله هوایی اسرائیل به دو 
ساختمان مسکونی در غرب دمشق، 

دست‌کم ۱۵ نفر کشته شده‌اند


